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Уочи тужне годишњице почетка Првог светског рата Слободан Деспот, 

крупни швајцарски издавач и активни члан мажоритарне конзервативне 

странке Швајцарске – Швајцарске народне странке у окружењу једног 

од руководилаца странке Оскара Фрајзингера пружа своју процену 

искушења, која предстоје Европи, јер је, према његовом мишлењу, 

савремена ситуација веома слична оној, која се формирала на Западу 

уочи Првог светског рата. 

 
Свакако, сећамо се те годишњице, јер Први светски рат је био завршен за Србију и 

великом победом, и стравичном демографском катастрофом. Реч је о томе да је у 

ратном пожару погинуло више од половине ондашњег мушког становништва земље. 

Таква је била цена пораза Немачке и Аустрије. Управо зато ми, Срби, сматрамо ту 

годишњицу трагичном, она је увек присутна у сећању нашег народа! Осим тога, 28. 

јун је истовремено и дан националног празника Србије – Видовдан! Многи догађаји 

српске историје су повезани с тим датумом. Мислим и на чувену битку на Косову 

1389. године, услед које су Срби изгубили своју средњовековну државу.  



Дакле, сви се Срби сећају тај дан, тим пре што је ове године тужна 100. годишњица 

почетка Првог светског дана. Свакако, биће одржано много акција, које ће подсетити 

на догађаје тог дана. Не знам, како ће те церемоније конкретно бити одржане у 

Србији. Разуме се, на читавој бившој територији Аустро-Угарске, односно, у 

Сарајеву, Босни и Хрватској те ће догађаје искористити да би оправдали историјску 

улогу Немачке и Аустрије, пребацивши пуну одговорност на Србе. Још су 1914. 

године Србију неосновано оптужили да је управо она усмерила руку Гаврила 

Принципа, убице престолонаследника Фердинанда. То никако није било у складу са 

српским интересима, јер се у то време земља тешком муком опоравила од разорних 

Балканских ратова против Турске, а затим против Бугарске. Ти су ратови знатно 

поткопали потенцијал Србије у области демографије и одбране. Мислим да не само у 

Србији, већ и читавој Европи ће бити организоване ревизионистичке акције, чији је 

циљ да потпуно очисте од греха немачку осовину. 

 

Да ли сматрате да постоји сличност са савременим догађајима у Украјини? 

Свакако, постоји, и то јарко изражена! С геополитичког гледишта налазимо се у 

ситуацији, која много личи на догађаје, који су претходили Првом светском рату. 

Прво, почела је економска криза. С друге стране, постоји јак притисак од стране 

Западне и Централне Европе у правцу Истока континента. 

Пре 100 година су Аустрија и Немачка покушале да се супротставе ширењу утицаја 

Србије у Аустрији и Русије у немачком свету. Биле су организоване безбројне 

провокације, док није настала епоха два светска рата. Веома је тешко бранити овај 

став у западном свету, јер су се тамо навикли да оптужују оне, ко покушава да се 

брани. Управо их признају кривцима насиља. Међутим, те се земље само бране. 

Дакле, ситуација у оба случаја је слична... Води се активна антисловенска 

пропаганда. Наводим очигледан пример. У западној штампи, између осталих, у 

швајцарским медијима романског дела земље воле да приказују слике полагања 

заклетве од стране батаљона Азов. Тај се догађај одржао у Кијеву. Видимо 

украјинске добровољце, којима девојчице пружају цвеће и бонбоне. Све одише 

миром. И то у центру слике су људи у црним маскама уједињени с невином децом, 

која симболишу мир! Нико на Западу није показао тај исти батаљон, који маршира 

са оружјем под добро познатом заставом Вафен-СС!!! Ово ја називам чистом 

пропагандом, која је невероватно слична фотографијама из 1941. године у веснику 

Вермахта Das Signal . На тим фотографијама видимо такве војнике у тој истој 

Украјини са истим галунима Вафен-СС, који примају поклоне од плавих девојчица!  

 

Ваистину је то опасна сличност! 
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